環境教育教學教案
	課程名稱
	珍愛我們的家
	教學對象
	五年級

	
	
	教學時間
	45分鐘

	教學目標
	1、 瞭解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
2、 能養成主動思考國內與國際環保議題並積極參與的態度。
3、 能關懷未來世代的生存與發展。
4、 能藉各種媒體主動積極蒐集國內外環保議題與策略。

	參考資料
	1、 低碳生活部落格（http://lowestc.blogspot.com/2007/05/blog-post_11.html）

2、 奇摩綠生活（http://tw.green.charity.yahoo.com/carbon_footprint.html）

3、氣候變化綱要公約資訊網（http://sd.erl.itri.org.tw/fccc/）  

	課前準備
	1、 搜尋相關網站、資料。
2、 製作PPT。

3、 準備筆電、單槍。

	教 學 活 動

	活動名稱
	活 動 內 容
	時間
	備註

	1、 認識「碳足跡」
2、 邁向低碳生活
三、認識 「綠建築」

4、 認識國際減碳協議與公約

五、影片欣賞
	引起動機：

引用近年全球各地發生的天災（例如卡崔納颶風、莫拉克颱風、芭瑪颱風）的圖片，並請學生發表自己的感想或生活經驗。

1、 教師介紹什麼是「碳足跡」？
2、 學生計算自己一年所排放的碳足跡。
3、 請學生討論如何在居住、交通方面「邁向低碳生活」？

4、 請學生分享低碳生活具體方法。
5、 教師介紹什麼是「綠建築」。

6、 認識「京都議定書」。

7、認識「聯合國氣候變化綱要公約」。
8、欣賞公視「下課花路米」---德國環保之旅。
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	奇摩綠生活
氣候變化綱要公約資訊網


環境教育教學教案
	課程名稱
	省水大作戰
	教學對象
	高年級

	
	
	教學時間
	45分鐘

	教學目標
	1.學生能夠認識水資源。

2.學生能夠學習如何節約用水，並落實於日常生活中。
3.學生能夠珍惜水資源，展現對環境資源的愛護。

	參考資料
	節約用水資訊網(http://www.wcis.itri.org.tw/)
台北市自來水事業處─節約用水網(http://www.twd.gov.tw/savewater/index.asp)

	課前準備
	1.搜尋相關網站、資料。
2.全班學生分成五組。

	教 學 活 動

	活動名稱
	活 動 內 容
	時間
	備註

	ㄧ、用水指數大考驗
二、省水36計

三、認識省水標章
	1.引起動機：教師請學生猜每個人ㄧ天大約使用多少水量，藉此連結水資源對我們日常生活的重要性。
2.教師介紹臺灣的水資源。

3.教師說明為何需要節約用水。

4.教師從十個用水問題中，引導學生檢測個人節約用水的程度。題目如下：

(1)洗澡時你習慣淋浴嗎?

(2)你知道一度水等於800瓶1250cc的寶特瓶?

(3)你知道市面上有關可省水的器材，你會加裝這些設備來節省水費?

(4)你願意倡導節水的觀念和方法嗎?
(5)你知道有很多節省水的方式，例如洗米後的水可以澆花或洗碗等再使用?

(6)洗完米後，你會將洗米水再作其它使用?

(7)使用除濕機產生的水，你也會再使用嗎?

(8)洗臉時，你會將水龍頭開至中水量，並在抹洗面皂時會暫時關水?

(9)刷牙時，你會用漱口杯，並節省用水?

(10)如果家中水龍頭或水管有漏水狀況時，你會馬上查看或請水電工修理
5.請學生以小組為單位，集思廣益有哪些省水的方法。

6.請各組報告節約用水的妙招。

7.教師補充其他節約用水的方法。
7.教師介紹省水標章和省水器材。
8.教師說明省水帶來的效益。
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